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誓　約　書


私は、岸和田市市民活動初動支援補助金交付要綱の規定を遵守するとともに、以下の項目について誓約します。


１　事業認定を申請した事業は、岸和田市から業務委託を受けている事業ではありません。

２　事業認定を申請した事業は、国・府・地方公共団体から補助金等の交付を受けている事業ではありません。

３　事業認定を申請した事業は、宗教活動又は政治活動に関する事業ではありません。

４　役員及び構成員は、岸和田市暴力団排除条例（平成25年岸和田市条例第35号）第２条に規定する暴力団員又は暴力団密接関係者ではありません。

５　事業認定を申請した事業は、原則実施します。

６　本補助金は事業認定を申請した事業以外の用途に使用しません。

７　岸和田市が、本要綱に規定する項目についての調査のため、必要に応じて、関係する官公署等への照会や事業の履行状況確認のため、立ち入り等を伴う実地調査を行うことに同意します。


