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私は､次の項目について誓約します｡

１　合葬式墓地の合葬室及び個別安置室へ立ち入ることができないことに異議ありません。
２　合葬室に埋蔵された焼骨は、返還できないことに異議ありません。
３　個別安置室の使用期間は、使用許可日からの年数であり、死亡時や納骨後からの年数ではないことに異議ありません。
４　個別安置室の使用期間を経過した焼骨は、使用者に通知することなく、合葬室に埋蔵されることに異議ありません。
５　個別安置室において焼骨を安置する位置、記名板を設置する位置は、市が決定することに異議ありません。
６　自己の焼骨の埋蔵を目的として生前予約をする場合は、自己の責任において死亡した後にその焼骨が合葬式墓地に埋蔵又は安置されるよう、あらかじめ必要な措置を講じます。
７　合葬式墓地の使用に関して、親族等から紛争等の問題が生じた場合は、必ず申請者が責任をもって解決します。
８　法令又は岸和田市墓苑条例、規則及びその他墓苑管理者が定める諸規定を遵守します。
