

　
当協会は、戦後間もない昭和27年に他港に先駆けて、岸和田港の振興対策を推進し、岸和田市及び泉州一帯の産業経済並びに文化の発展に寄与することを目的に設立されました。昭和43年に、岸和田港・忠岡港・貝塚港の３港が統合され「阪南港」として新しいスタートをきって以降も、当協会は積極的な活動を行い、岸和田地域のみならず大阪府の港湾区域のすべてにおいて、港の発展や産業の進展、地域社会の発展に寄与するべく港湾振興事業に取り組んでいます。
Ⅰ．年間の主な行事　
　○理事会・総会　開催　（４月～５月）　　

　　　総会には新会員の皆様にも御案内を送付いたします。
新会員様は岸和田港振興協会会員規則の規定に基づく審査後に、正式に会員とな
ります。
　○港湾美化啓発活動　（10月頃）

　　　協会会員や関連団体にご協力いただき、阪南１区・２区、木材コンビナート、鉄工金属団地、浜工業公園など臨海部の清掃を行います。
　

○岸和田港まつり　（10月頃）

　　帆船の乗船体験事業や、海上保安庁巡視船の体験航海などを行います。
○先進事例調査
　　　他の港湾に関する先進事例の調査、研究を行います。
Ⅱ．各種セミナー・研修会への参加案内　
　・大阪みなとセミナー、貿易実務セミナー、ビジネス英語講座等への参加案内をし、各種セミナーに参加していただけます。
Ⅲ．会員情報　
　会員数は66団体。（令和６年４月１日現在）
会長に岸和田市長。副会長に副市長、岸和田商工会議所会頭。顧問に、遠藤敬衆議院議員、岸和田市議会議長。参与に岸和田市選出の垣見大志朗大阪府議、前田将臣大阪府議、大阪港湾局理事。その他にも多くの団体の皆様に役員・特別役員としてご参画いただいております。
　
Ⅳ．会費　
・一口13,200円（上半期6,600円、下半期6,600円）からご入会いただけます。
・会費は、５月頃に上半期分、10月頃に下半期分（ともに一口6,600円）を納入いただきます。
Ⅴ．その他　
・協会の趣旨に賛同いただき、ご入会いただける場合は、岸和田港振興協会事務局（岸和田市役所魅力創造部産業政策課産業振興担当）　TEL072-423-9618までご連絡ください。入会申込書を送付させていただきます。また、協会の活動等ご不明な点がありましたら、いつでもご連絡ください。当協会の事業についてご説明させていただきます。
