
　
１．届出方法

サービスの種類・変更内容によって、【郵送】または【来庁】の２つの届出方法があります。

該当する事業の「指定後の注意事項」の中のそれぞれの変更する事項をご覧になり【郵送】か【来庁】かを確認してください。
２．変更届の流れ

【来庁の場合】

　①電話等により来庁日時を予約

　②必要書類の作成

　　各該当するサービスの「指定後の注意事項」で確認してください。

　③届出書類一式をコピーし、事業所控え分として保管

④予約日時に書類一式を持参し受付

　⑤補正の必要があった場合、受付時に補正箇所を指示しますので、次回来庁日を予約し、補正書類を予約日に提出してください。
　⑥事業所控え分に受付印を希望される事業所のみ、副本（控え）をお持ちいただければ副本に受付印を押印します。
【郵送の場合】

①必要書類の作成

　　該当する事業の「指定後の注意事項」で確認してください。

　②届出書類一式をコピーし、事業所控分として保管

　③必要書類一式を郵送する

　④補正の必要があった場合、電話にて連絡しますので、補正書類を郵送してください。
　⑤受付印を希望される事業所のみ、「変更届連絡票」と「切手を貼付し返送先を記入した返信用封筒」を同封してください。受付完了後、押印して返送します。
届出内容に変更があった場合の提出イメージ


変更届・必要書類の提出方法
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